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BILIÁRD TIPPEK Sorozat 
I. RÉSZ: Játszd a biliárd 8-as játékot a VERSENYSZABÁLYOK szerint! 
 

Ezt a sorozatot azért indítottuk, hogy Nektek, a biliárd iránt érdeklődőknek segíthessünk a játék 
jobb megismerésében és a magasabb szintre fejlődésben, és hogy kortól függetlenül mindenkit 
bátorítsunk ennek az élvezetes játéknak az elsajátítására. 
Az I. részben összefoglaljuk a különbségeket a hivatalos Versenyszabályok és az elterjedt, bár 
nem szabályos, ún. „kocsma-biliárd” szabályai között, hogy játékpartnereitekkel előre meg tudjatok 
egyezni a szabályokról, egyértelműen tudjatok dönteni vitás helyzetekben, illetve azért, hogy a 
játékot a TV-ben is látott nemzetközi szabályok szerint játszhassátok. Ami így talán még 
élvezetesebb is lesz, hiszen több helyzetben a Versenyszabály EGYSZERŰBB és GYORSABB játékot 
biztosít, mint a nem szabályos verziók (lásd a különbségeket KIEMELVE!).  

 
 
A pool biliárd 8-as játékot az a játékos NYERI, aki 

o minden saját (CSÍKOS vagy TELE) célgolyója lyukba juttatása UTÁN a fekete 8-as golyót szabályosan belöki BÁRMELYIK 
általa bemondott lyukba. Azaz NEM kell az utolsó célgolyóval ellentétes lyukba lökni a 8-ast, mert a játék végiglökését kell 
támogatni, tehát ha a játékos belökte golyóit és eljutott a 8-asig, ne legyen korlátozva, hogy melyik lyukba lökhesse, 
ez csak LASSÍTANÁ a játékot (falazások stb.). 

ELVESZTI a játékot, aki a 8-as golyót 
o az asztalon kívülre juttatja (kivéve a kezdőlökést), 
o összes saját (CSÍKOS/TELE) célgolyójának belökése ELŐTT lyukba löki (kivéve a kezdőlökést), 
o összes célgolyójának belökése után NEM a bemondott lyukba vagy HIBÁVAL löki be (pl. leesik a fehér is). 

 

1. A KEZDÉS 
Azt, hogy ki kezdjen, TEMPÓLÖKÉSSEL döntik el, 
o azaz a 2 játékos kitesz 1-1 golyót az alsó vonal (HOMLOKVONAL) mögötti területen belül balra és jobbra, 

és kb. egyszerre a szemben fölül lévő TŐFALRA lökik golyójukat.  
o A falról visszaverődés után akinek a golyója közelebb áll meg az alsó HOMLOKFALHOZ, az nyerte a Tempólökést, 

és kezdhet VAGY átadhatja a kezdés jogát. 
o Ha valakinek a golyója nem marad a saját „térfelén”, oldalfalat érint vagy lyukba esik, az ellenfél kezdhet. 
o Ezután lehet „váltott” kezdés, ill. „győztes kezd”/„vesztes kezd” szabály (ebben előre meg kell egyezni). 

 

Aki kezd, az állíthatja fel a 15 golyót KEZDŐLÖKÉSÉHEZ, amivel Ő biztosíthatja, hogy minden golyó teljesen egymáshoz 
TAPADJON, rés nélkül, így jobban szét tudja lökni a golyókat egymás közeléből és könnyebb lesz lyukba lökni őket. 
Megegyezhetünk úgy is, hogy EGYMÁSNAK állítunk, de érdemes közelről leellenőrizni a golyók tapadását. 

 
A 15 golyót (7 csíkos, 7 tele + a fekete 8-as) a háromszögben úgy kell elhelyezni, hogy 

o a LEGELSŐ golyó álljon az asztal felső, „+” jelölésű TŐPONTJÁN, tehát NE a középső golyó álljon ott, 
o a fekete 8-asnak középen kell lenni, hogy lyukba esésére a legkisebb esély legyen, 
o a háromszög bal és jobb hátsó golyója ELLENTÉTES legyen, a többi bárhogy állhat, de a háromszög egyik 

oldalvonalán sem lehetnek ugyanolyan (pl. tele) golyók. 
 

2. A KEZDŐLÖKÉS 
o A fehér golyó a homlokvonal MÖGÖTTI „HOMLOKMEZŐBEN” BÁRHOL állhat (a homlokvonalon NEM! - itt a 

golyó közepe számít, ami az asztalhoz ér), és BÁRMELYIK golyót eltalálhatja. 
o A kezdőlökést erősen kell elvégezni, hogy ha 1 célgolyó sem esik lyukba, akkor a fehéren kívül min. 4 golyó 

FALAT érjen (NE lehessen „ráragasztani” a fehéret a golyókra vagy kis bontással zsúfolt helyzetet hagyni). Ha 
nem sikerült, az ellenfél újraállíttathatja a kezdőállást és dönthet, ki kezdjen, VAGY folytathatja is a játékot. 

 
Ha a kezdőlökésnél 
o a FEHÉR golyó lyukba/asztalon kívülre esik -> az ellenfél azt a homlokmezőbe bárhová visszateheti, és CSAK a homlokvonalon 

vagy attól előre álló golyókat lökheti (DE a saját térfelén lévőket is!). 
o a 8-as golyó lyukba kerül -> a lökő játékos VAGY újraállíthatja a kezdőállást és újra kezdhet, VAGY a 8-ast visszahelyezheti a 

tőpontra (ha az foglalt, akkor a tőpont fölé, a foglaló golyók után) és TOVÁBB LÖKHET. 
o a 8-as asztalon kívülre esik vagy hibával esik lyukba (pl. leesik a fehér is) -> az ELLENFÉL dönthet, hogy újraállíttat és kezd 

VAGY a 8-ast visszahelyezve a homlokmezőből lök. 

3. A KEZDÉS UTÁN 
o A kezdőlökés után AKÁR esett golyó, AKÁR nem, BÁRMELYIK golyócsoportot (csíkos/tele) lehet választani, 

NEMCSAK azt, ami leesett, hiszen ha beesett pl. egy csíkos golyó, de a többi csíkos közül vannak nem belökhetők 
(közel vannak egymáshoz, a belökésüket más golyó blokkolja stb.), ne legyünk „rákényszerítve” egy golyócsoportra. 
 

A játékban minden lökésnél egy ADOTT golyót egy ADOTT lyukba kell lökni.  

Ha nem egyértelmű, hogy melyik golyó melyik lyukba fog esni, akkor érthetően BE KELL MONDANI („7-es a bal 
felsőbe”), egyértelmű helyzetben nem kell. CSAK akkor lökhetünk tovább, ha az ADOTT golyót az ADOTT lyukba 
tudjuk lökni, azaz ha a bemondott golyó MÁSIK lyukba esik, vagy a bemondott lyukba egy MÁSIK golyó esik be, 
az ellenfél jön. Csak a „szándékosan” belökött golyót díjazza a szabály, a „véletlenül” másik lyukba beesettet NEM. 
Egy golyó belökése CSAK akkor érvényes, ha a golyó A LYUKBAN MARAD (!), tehát ha visszakerül az asztalra (pl. 
mert megtelt a lyuk), NEM érvényes. A megtelt lyukból ezért érdemes kivenni pár golyót lökés előtt. 

 

KIVÉTEL: A kezdőlökés utáni 1. lökésben (de CSAK ekkor) az asztal „nyitott”, azaz 
o ekkor csíkos vagy tele golyóról is SZABÁLYOS belökni 1. bemondott golyónkat (pl. 2 egymást takaró golyó 

közül a nem hozzáférhetőt lyukba lökhetjük a külső golyóról, pl. „vonattal”), 
o és ilyenkor a 8-as golyóval (!) is belökhetjük pl. a közte és a lyuk között 

álló „rossz” golyót, és ez itt NEM hiba, az ellenfél az adott állásból jön. 
o Ha az így belökött golyó pl. csíkos, akkor a csíkos golyókkal vagyunk. 
o A 2. lökéstől viszont a fehérrel ELŐSZÖR csak SAJÁT célgolyót 

érinthetünk. CSAK akkor dől el, melyik golyócsoport kié, ha beesik az 1. 
SZABÁLYOSAN belökött golyó. Ha valaki HIBÁZIK, ellenfele még 
választhat, mindaddig, amíg az első hiba nélküli lökés meg nem történik. 

 
4. EGY LÖKÉS AKKOR SZABÁLYOS -> ha a fehér golyó először egy SAJÁT (csíkos/tele) golyóval koccan és az 
asztalon marad (nem esik lyukba/asztalon kívülre), és egy célgolyó lyukba esik VAGY HA NEM, akkor a fehér vagy 
bármely másik golyó FALAT érint (!) (hogy NE lehessen röviden „beragasztani” a fehér golyót egy nem lökhető golyó 
mögé, mint a snooker játékban). Ha a bemondott golyó a bemondott lyukba kerül, tovább lökhetünk. Ha nem, az ellenfél lök. 
 

A játékos lökése nem SZABÁLYOS, azaz HIBÁT követ el, ha 

o a fehér golyóval először NEM saját (csíkos vagy tele) célgolyót érint, 
o lökésével lyukba / asztalon kívülre esik a fehér golyó, vagy valamelyik célgolyó az asztalon kívülre esik,  
o a célgolyóval koccanás UTÁN valamelyik golyó nem ér falat vagy lyukat, 
o bármely golyóhoz hozzáér teste vagy külső eszköz (a dákó NEM bőr része, hosszabbító, kréta, lámpa stb.), 
o a fehér golyóhoz a dákóbőrrel 1-nél többször ér hozzá vagy folyamatosan „megtolja” (ez a „tolás”) 
o a fehér golyót akkor löki meg, amikor valamelyik golyó még mozog vagy pörög, 
o a lökés alatt legalább egyik lábával nem érintkezik a talajjal. 
-> Ellenfele „kézből”, azaz GOLYÓ A KÉZBEN pozícióból jön, azaz felveheti a fehér golyót, leteheti BÁRHOVÁ az asztalra, és 
BÁRMELYIK saját golyóját lökheti BÁRMILYEN irányban, de csak „egyszer” jön. Tehát NEM jön 2-szer, és NEM kell a homlokvonal 
mögül, előre löknie vele, így NEM kell a szemközti tőfalról eltalálnia a mögötte álló golyókat. A HIBÁVAL lyukba esett célgolyókat nem 
kell visszatenni az asztalra, viszont az asztalról kilökött golyókat IGEN, a tőpontra (ha foglalt, akkor fölé a foglaló golyók után). 

 

Ha a játékos lökése folytán leesik más saját golyója, vagy épp az ELLENFÉL golyója, de a lökés SZABÁLYOS volt -> 
o akkor NINCS HIBA. Azaz ha leesett a bemondott golyó a bemondott lyukba, folytathatja a játékot, ha pedig 

nem, az ellenfél lökhet, de NEM „kézből”, hanem az adott állásból. Ha a játékos sikeresen belöki bemondott 
golyóját a bemondott lyukba, nem méltányos elvenni tőle a folytatás jogát egy véletlenül leesett másik golyó miatt 
– kivéve a 8-as golyót). A „véletlenül” lyukba esett golyókat nem kell visszahelyezni az asztalra.  

 

5. A BIZTONSÁGI LÖKÉS 
Ha a játékos kockázatosnak érzi egy golyója bemondását, mert úgy érzi, nem fogja tudni lyukba lökni, érthetően 
bemondhatja, hogy „BIZTONSÁGI” lökést lök - azaz megpróbálhatja inkább megnehezíteni ellenfele állását a fehér 
golyó vagy ellenfele célgolyóinak „elrejtésével”, rossz pozícióba lökésével. Ha a játékos bemondta a „biztonsági” lökést, 
AKKOR IS az ellenfél következik, ha a játékos véletlenül vagy szándékosan lyukba löki golyóját. 
 
 
A következő részben a helyes lökéstechnikáról és a fehér golyó tereléséről lesz szó. Jó játékot!! 


